Аналитическая справка

Сведения о результатах государственной (итоговой) аттестации

выпускников IX  класса МБОУ СОШ №16
в  2019 – 2020 учебном  году.

I. Организация и проведение государственной (итоговой) аттестации.

На подготовительном этапе, начиная с  сентября  2019 г., и в течение всего учебного года  проходило изучение нормативных правовых актов, инструктивно-методических материалов, инструкций   Министерства образования и науки Российской Федерации, Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки, Министерства просвещения РФ и  Министерства общего и профессионального образования Ростовской области,  приказов  Управления  образования Администрации  г. Новошахтинска всеми участниками образовательного процесса. Государственная (итоговая) аттестация обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования проводилась в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказами Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 07.11.2018 № 189/1513 «Об утверждении  Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования» и  от 14.11.2019 № 610/1560 «Об утверждении единого расписания и продолжительности проведения основного государственного экзамена по каждому учебному предмету, перечня средств обучения и воспитания, используемых при его проведении в 2020 году».
В сентябре 2019 г был утвержден план работы МБОУ СОШ № 16 по подготовке  выпускников 9 класса к ОГЭ, включившие в себя как организационные, так и  инструктивно – методические и контрольные мероприятия.

Реализуя организационно-информационную функцию, администрация школы систематизировала нормативно-правовую базу по  итоговой аттестации.

Были собраны и систематизированы положения,  постановления,  приказы,  письма и инструкции Министерства образования РФ, Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки и Министерства общего и профессионального образования Ростовской области, Управления  образования  Администрации  г. Новошахтинска,  регламентирующие проведение  государственной (итоговой) аттестации  и участие МБОУ СОШ № 16 в  ОГЭ.  

В организационно-информационный период проводилась  разъяснительная работа с учащимися и их родителями  по определению предметов для экзаменов по выбору, в процессе которого педагоги проявляли внимание, такт, терпимость, уважение к учащимся,  что позволило создать благоприятную психологическую атмосферу и необходимый настрой на экзамены.
На основании приказа Министерство просвещения Российской Федерации № 237/588 от 18.05.2020 г. «О признании утратившими силу некоторых приказов Министерства  просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки, утверждающих единое расписание государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования и продолжительность экзаменов по каждому учебному предмету».
В соответствии  с п. 1 постановления  Правительства Российской Федерации от 10.06.2020 № 842 «Об особенностях проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования и вступительных испытаний при приеме на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета в 2020 году» считать образовательные программы основного общего образования по предметам учебного плана успешно освоенными, признать результаты промежуточной аттестации по итогам 2019-2020 учебного года в качестве результатов государственной итоговой аттестации обучающихся, заканчивающих освоение образовательных программ основного общего образования, и основания для выдачи аттестатов об основном общем образовании с учетом успешного прохождения итогового собеседования.

На педагогическом совете (протокол № 14 от 15.06.2020 года) было рассмотрено и рекомендовано считать освоившими программу  основного общего образования, окончившими  основную общеобразовательную школу  и выдать  аттестаты об  основном общем образовании выпускникам 9 класса.
В соответствии с планом  контрольно-оценочной деятельности администрацией школы были проведены тематические проверки и проанализирована работа по следующим показателям:

· соответствие календарно – тематического планирования учебных программ федеральному базовому образовательному стандарту;

· индивидуальная работа классных руководителей и учителей-предметников  со слабоуспевающими учениками;

· соответствие уровня знаний выпускников 9 класса обязательному минимуму содержания основного общего образования и обязательному минимуму содержания среднего общего образования и требованиям к уровню подготовки выпускников (административные контрольные работы);

· готовность ОУ к проведению государственной (итоговой) аттестации;

· выполнение общеобразовательных программ в выпускных классах;

· выполнение указаний к ведению классного журнала;

· выполнение требований к заполнению аттестатов и приложений к ним.

Сочетание административного контроля с самоконтролем и самоанализом деятельности педагогов позволило достичь достаточного уровня подготовки к государственной (итоговой) аттестации и способствовало её организованному проведению.

             В течение учебного года для обучающихся 9 класса  согласно графику  текущей аттестации проводились   независимые пробные тестирования. 
	Наименование предмета
	Дата проведения 
пробного ОГЭ
	Уровень

	математика
	29.11.2019 г
	школьный

	
	18.04.2020г
	онлайн

	
	05.02.2020 г.
	муниципальный

	Русский язык
	26.11.2019 г
	школьный

	
	28.04.2020 г
	онлайн

	Итоговое собеседование
	20.02.2020
	школьный

	Биология 
	21.04.2020 г
	онлайн


             С выпускниками  проводились инструктажи по ознакомлению  с различными нормативными документами, практикумы  по заполнению экзаменационных бланков,  учителя – предметники использовали бланки для заполнения при проведении текущих проверок, срезов. За проведенные инструктажи выпускники расписывались в специальном журнале.
Основные выводы, сделанные в результате анализа подготовительного и организационно-информационного этапов государственной (итоговой) аттестации  выпускников МБОУ СОШ № 16 в 2019 – 2020 учебном году,  будут представлены по следующим позициям:

· наличие изученной  нормативной  базы федерального, регионального и муниципального уровней, издание необходимых  локальных  актов  в школе;

·  совершенствование  форм организации, анализа государственной (итоговой) аттестации;

·  упорядочена и систематизирована информация о результатах аттестации;

·  совершенствование системы контроля выполнения государственного образовательного минимума путем внедрения административных контрольных работ;

·  повышение  правовой культуры, организационной и исполнительной  дисциплины педагогов,  участвующих в государственной (итоговой) аттестации.

II. Обобщенные данные внутренней (школьной) и внешней  оценки качества подготовки выпускников по результатам экзаменов.

Основное общее образование.


На конец года в 9  классе обучались 12  учащихся, по решению педагогического совета школы (протокол № 14 от 15.05.20 года) считать освоившими программу  основного общего образования, окончившими  основную общеобразовательную школу  и выдать  аттестаты об  основном общем образовании  всем выпускникам 9 класса.
На основе данного анализа можно сделать следующие выводы:  

1.  Школа обеспечила выполнение Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части исполнения государственной политики в сфере образования, защиты прав участников образовательного процесса при организации и проведении государственной (итоговой) аттестации. 
2.  Для учителей, учащихся и их родителей были оформлены информационные  стенды.
3.  Учебный год завершился организованно, подведены итоги освоения образовательных программ, проведения лабораторных и практических работ в соответствии с учебным планом. Теоретическая и практическая части образовательных программ освоены в полном объёме.
4.  Проведен текущий контроль в выпускном классе в форме тестовых заданий.
5. Школа провела планомерную работу по подготовке и проведению государственной (итоговой) аттестации выпускников в форме ОГЭ.
6. Все участники образовательного процесса своевременно информированы с нормативными документами  через совещания различного уровня. 
7.  Обращение родителей по вопросам нарушений в подготовке и проведении итоговой государственной аттестации выпускников в школу не поступали.
8. Предварительное распределение выпускников 9 класса свидетельствует о желании  продолжить образование в ССУЗах РФ.
Составитель: заместитель директора по УВР                                   Омельяненко Л.А.
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