Управлением образования, образовательными учреждениями особое внимание уделяется соблюдению норм антикоррупционного законодательства при подготовке и организации государственной итоговой аттестации.
Проведение итоговой аттестации осуществляется в соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования. 

Неукоснительное выполнение норм указанного Порядка позволяет нам обеспечивать максимальный уровень открытости и объективности проведении ЕГЭ.

Основными мерами обеспечения объективности проведения экзамена является:

- создание пунктов проведения ЕГЭ нового качества - все они оснащены средствами видеофиксации и видеотрансляции в режиме реального времени; 
- пропускная система - на пункты допускаются только специалисты, кандидатуры которых утверждены приказами министерства общего и профессионального образования Ростовской области и внесены в региональную информационную систему; 
- участники ЕГЭ допускаются в пункты только после прохождения процедуры проверки с использованием металлодетектерного оборудования; 
- на каждом пункте работают общественные наблюдатели, аккредитованные министерством общего и профессионального образования Ростовской области;
- общественный порядок на каждом экзамене обеспечивают сотрудники полиции;

-  исключено присутствие близких родственников выпускников текущего года в пунктах проведения экзаменов и при осуществлении проверки работ обучающихся 9 классов;

- проведена информационно-разъяснительная работа в СМИ накануне проведения государственной итоговой аттестации;
- 12 педагогических работников, в том числе и преподаватели СПО расположенных на территории города являются членами государственной экзаменационной комиссии (ГЭК). 6 из них являются носителями токенов (Токен члена ГЭК используется для получения ключа доступа к ЭМ и его активации на станциях печати ЭМ, а также для формирования зашифрованного пакета с электронными бланками участников ЕГЭ на станции сканирования в ППЭ).
Член ГЭК: 
1. проводит проверку готовности ППЭ не позднее чем за две недели до начала экзаменов (по решению председателя ГЭК); 
2. обеспечивает соблюдение установленного порядка проведения ГИА, в том числе: обеспечивает передачу ЭМ руководителю ППЭ в день экзамена;
 3. контролирует соблюдение требований установленного порядка при допуске участников ГИА в ППЭ; 
4. осуществляет контроль за проведением ГИА в ППЭ; 
5. осуществляет взаимодействие с руководителем и организаторами ППЭ, общественными наблюдателями, должностными лицами Рособрнадзора.
